
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Klieken 
 

 Sitzungstermin: Montag, 10.07.2006 
 Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr 
 Sitzungsende: 19.10 Uhr 
 Ort, Raum: in der Grundschule, Bodenreformsiedlung 

5a, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Karl-Heinz Schröter  
 
 Gemeinderat 
Frau Annegret Brose  
Herr Edmund Dirscherl  
Herr Mario Eckert  
Herr Michael Iwert  
Herr Renald Patz  
Herr Thomas Pauland  
Frau Iris Quack  
Herr Bernd Sackewitz  
 

Es fehlten: 
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Sylvia Fischer entschuldigt 
 
 Gemeinderat 
Herr Frank Kowalewski entschuldigt 
 
 
Gäste: keine 
 
Verwaltung: Frau Engel, Büroleiterin 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Bürgermeister begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste und stell-

te die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einla-
dung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 9 0 0 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Bürgermeister wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 

einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
26.06.2006 

 In Auswertung der Niederschrift fragte GR Iwert nach, ob durch die Verwaltung 
eine Abnahme der Winterendreinigung an den Straßeneinläufen erfolgte. Weiter 
fragte er nach, wie es sich mit der Durchsetzung der Straßenreinigungssatzung 
verhalte, da die Reinigung der Straßen nicht zu den Aufgaben des Hausmeisters 
zählen kann. Der BM entgegnete, das der Hausmeister nur den Kreuzungsbe-
reich gereinigt hat, da hier schwer zuzuordnen ist, zu welchem Grundstück dieser 
Straßenbereich zählt. Frau Wichert hat das Gespräch mit Herrn Paeschke ge-
sucht und Herr Paeschke hat zugesagt künftig mehr auf seinen Straßenbereich 
zu achten. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 8 0 1 
 

 
 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-

se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 
 Da keine Einwohner anwesend waren, verzichtete der BM auf die Bekanntgabe. 

 
 5. Einwohnerfragestunde 
 Es waren keine Einwohner anwesend. 

 
 6. Übertragung der Aufgabe des eigenen Wirkungskreises zur Erfüllung an die 

Verwaltungsgemeinschaft Coswig (Anhalt) 
Hier: Herausgabe und Verteilung eines gemeinsames Amtsblattes für die 
VG Coswig (Anhalt) 
Vorlage: KLI-BV-121/2006 

 Der BM stellte fest, das die Vorlage sicher aus der Auflösung des Landkreises 
AZE herrührt. Somit sind zum 01.07.2007 neue Bedingungen zu schaffen.  
In diesem Zusammenhang fragte GR Patz an, wie sich die Gemeinde Klieken, im 
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Zuge der Bildung von Einheitsgemeinden die vom Land gefordert werden, verhal-
ten solle. Der BM entgegnete dem, das ist bisher noch keinerlei Aussagen gäbe, 
welche Größe die Einheitsgemeinden haben sollen. Auch wird der Terminplan 
und die völlige Abschaffung von Verwaltungsgemeinschaften schon wieder in 
Frage gestellt. Hier sollte man auf das Leitbild der Landes abwarten. 
Frau Engel führte zu den Arbeitsschritten für die Herausgabe eines gemeinsamen 
Amtsblattes aus und stellt kurz das geplante Konzept für das zukünftige Amtsblatt 
der VG Coswig (Anhalt) vor. Sie machte noch einmal darauf aufmerksam, das 
nicht nur die Herstellung sondern auch die Verteilung des Amtsblattes ausge-
schrieben werden soll. Auf Nachfrage wurde festgestellt, das die Bürger dann 2 
Amtsblätter erhalten würden, das der VG und das des Landkreises Wittenberg. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 9 0 0 
 

 
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Es gab keine weiteren Anträge, Anfragen oder Mitteilungen. 

 
  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 11.07.2006  
 
 
 
 
  Schröter      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


